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Exercice
1

Le plan complexe P est rapporté au repère orthonormal O; EQ \b\bc\((;u)
,EQ \o(;v)
)
)
 d'unité graphique 2 cm.
On considère les points A, B, C et D d'affixes respectives :

 EQ  z\s\do 2(A)=-1−i,
 EQ  z\s\do 2(B)=-1+i,
 EQ  z\s\do 2(C)=1+i EQ \r(3 ),

 EQ  z\s\do 2(D)= EQ  z\s\do 2(B)× EQ  z\s\do 2(C)
où i est le nombre complexe de module 1 et d'argument  EQ \s\do0( \F(π;2) ).

1. Déterminer la forme algébrique de  EQ  z\s\do 2(D).

2. a)
Calculer le module et un argument de  EQ  z\s\do 2(A),  EQ  z\s\do 2(B) et  EQ  z\s\do 2(C).
b)
En déduire le module et un argument de  EQ  z\s\do 2(D).

3.
Déduire des question 1. et d.b) les valeurs exactes de cos \F(13π;12) ) EQ \b\bc\(()
 et de sin \F(13π;12) ) EQ \b\bc\(()
.

4.
On considère les points E et F d'affixes  EQ  z\s\do 2(E)=1 et  EQ  z\s\do 2(F)= EQ \s\do0( \F(1;2) )i.

Placer les points A, B, C, D, E et F dans le plan P.

5.
Montrer qu'il existe un réel positif k tels que les modules de  EQ  z\s\do 2(A),  EQ  z\s\do 2(E), k× EQ  z\s\do 2(D) et  EQ  z\s\do 2(F) soient, dans cet ordre, quatre termes consécutifs d'une suite géométrique dont on précisera la raison.
Exercice 2
Dans le plan complexe muni d'un repère orthonormal O; EQ \b\bc\((;u)
,EQ \o(;v)
)
)
, d'unité graphique 2 cm, on considère les points B, C, D, E et F, images respectives des nombres complexes :

 EQ  z\s\do 2(B)=1+i EQ \r(3 ),

 EQ  z\s\do 2(C)=3+i EQ \r(3 ),

 EQ  z\s\do 2(D)=4,

 EQ  z\s\do 2(E)=3−i EQ \r(3 ),

 EQ  z\s\do 2(F)=1−i EQ \r(3 ).

1. Écrire les nombres complexes  EQ  z\s\do 2(B) ,  EQ  z\s\do 2(C) ,  EQ  z\s\do 2(D) ,  EQ  z\s\do 2(E) et  EQ  z\s\do 2(F) sous forme trigonométrique.

2. Construire à la règle et au compas les points B, C, D, E et F dans le repère O; EQ \b\bc\((;u)
,EQ \o(;v)
)
)
.

3. Calculer les distances OB, BC et CD. En déduire les distances DE, EF et OF. Que constate-t-on ?

4. Calculer les mesures des angles Ä);DC) EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 2(Ä);DO))
, Ä);OE) EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 2(Ä);OC))
 et Ä);OD) EQ \b\bc\((,EQ  \o(\s\up 2(Ä);OC))
 en radians.
5. Quelle est la nature du triangle OCD ? Justifier la réponse.

6. Calculer les aires des triangles OCD et OBC. En déduire, en cm2, l'aire du polygone OBCDEF.

Problème
Soit f la fonction définie sur  EQ \l(]-1;+õ[) par : f(x)=-x+ln(2x+2)−ln(x+2).

On appelle C la courbe représentative de f dans un repère orthogonal (4 cm pour une unité en abscisses et 8 cm pour une unité en ordonnées).

Préliminaires
1. Montrer que sur  EQ \l(]-1;+õ[), (2x+2)>0 et (x+2)>0.

2. Étudier le signe de  EQ  x\s\up 3(2)+3x+1 sur ( et en déduire que sur  EQ \l(]-1;+õ[),  EQ  x\s\up 3(2)+3x+1 s'annule pour une et une seule valeur α dont on donnera une valeur exacte.

Partie A – Limites et asymptotes
1. Déterminer  EQ \o( lim ;\d\ba5()\s\up7(\i\fc\ (\a\ac\hs0\vs0\co1(x↔-1);;)))f(x). Que peut on en déduire graphiquement ?

2. a)
Montrer que f(x) peut s'écrire sous la forme :
f(x)=-x+ln2+ln \F(x+1;x+2) ) EQ \b\bc\(()
.

b)
Déterminer alors  EQ \o( lim ;\d\ba5()\s\up7(\i\fc\ (\a\ac\hs0\vs0\co1(x↔+õ);;)))f(x).

c)
Montrer que la droite D d'équation y=-x+ln2 est asymptote ablique à C en +õ.
d)
Déterminer la position de C par rapport à la droite D sur  EQ \l(]-1;+õ[).

Partie B – Étude des variations
1.
Calculer la dérivée f′ de f et montrer que :
f′(x)=-x\s\up 3(2) EQ \s\do0( \F(+3x+1;(x+1)(x+2)) )
.

2.
À l'aide des résultats obtenus dans les préliminaires, étudier le signe de f′ sur  EQ \l(]-1;+õ[).

3.
Construire le tableau de variation de f. (on se contentera d'une valeur décimale approchée à  EQ  10\s\up 4(‐1) près de l'extremum de f).

Partie C – Représentation graphique
1. Justifier que, dans l'intervalle  EQ \l([-0,8;-0,4]), l'équation f(x)=0 admet une solution unique notée β.

Donner un encadrement à  EQ  10\s\up 4(‐2) près de β.

2. Déterminer une équation de la droite T tangente à C au point d'abscisse 0.

3. Reproduire et compléter le tableau suivant (on donnera les résultats arrondis à  EQ  10\s\up 4(‐1) près)
	x
	-0,8
	 ) EQ \s\do0( \F(−3;2) )

	0
	0,5
	1
	2

	f(x)
	
	
	
	
	
	


4.
Représenter graphiquement la droite T, les asymptotes et C dans le repère donné.
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